

屯兵海口以赛代练

# 国奥队约战津沪两队热身

本报讯(记者王梓)中国奥林匹克队目前正在海口备战U23亚洲杯足球赛。由于取消了赴泰国拉练的计划,队伍在物色热身赛对手时也做出了相应的调整。按计划,在海口集训期间,国奥队将在热身赛中挑战中超天津津门虎队和上海申花队以赛代练。

U23亚洲杯赛定于4月打响,此番屯兵海口,是3月国际比赛日前国奥队最后的备战机会。因此,入围集训名单的26名球员将组成队伍阵容的核心

框架。考虑到备战任务的紧迫性,在去年12月结束上海集训后,教练组为方便进行热身赛,计划率队前往泰国开启海外拉练,但这一方案并未得到落实。最终国奥队选在海口集结,意味着其间实战练兵的对手将以国内俱乐部队为主。

此前国奥队曾与中超浙江队进行过两场热身赛,取得一胜一负的战绩。相较于过招国字号同龄队伍,与国内俱乐部队进行热身赛虽缺乏针对性,但同

样能保证比赛质量。此番屯兵海口,国奥队将分别挑战两支中超队伍,其中与津门虎队的两场热身赛定于13日和20日进行,16日穿插与申花队的比赛。

按计划,在结束与津门虎队的第二场热身赛后,国奥队将暂时解散,后续备战期仅剩3月的国际比赛日以及4月中旬U23亚洲杯赛打响前的冲刺备战。因此对于国奥队来说,现阶段的集训成果至关重要,需抓紧一切时间查缺补漏,进一步提升团队的抗击打能力。

入选澳女超联赛月最佳球员十人候选

## 乌日古木拉留洋渐入佳境

本报讯(记者王梓)澳女超联赛昨天公布了去年12月联赛最佳球员十人候选名单,效力于中央海岸水手队的中国女足留洋球员乌日古木拉(下图)入围。

自本赛季征战澳女超联赛以来,乌日古木拉表现出色,在去年12月进行的四轮比赛中攻入两球,助中央海岸水手队结束三轮不胜。赛季至今,乌日古木拉随队出战十轮比赛,八次首发登场,贡献三粒进球和两记助攻,是队内参与进球最多的球员。

此番入围月最佳球员候选,对乌日古木拉来说是一种激励和鼓舞。回顾2023年,中国女足曾经历战绩低迷期,乌日古木拉随国家队征战期间的表现也一度遭到质疑。作为一名支点型前锋,她在澳女超赛场展现出过硬的对抗能力和射门技术,但考虑到中央海岸水手队非澳女超劲旅,在去年12月期间仅取得一胜一平两负的战绩,乌日古木拉想要获评最佳球员难度较大。

除乌日古木拉外,不久前加盟英女超托特纳姆热刺队的王霜也渐入佳境。她在近日进行的一场封闭热身赛中首发出战,助托特纳姆热刺队以2比1战胜查尔顿队。目前看来,王霜有望在英足总女足杯赛第四轮比赛中迎来首秀。



世界足坛告别“足球皇帝”

## 德国足球名宿贝肯鲍尔离世



本报讯(记者王梓)德国足球名宿贝肯鲍尔(上图)于当地时间1月7日因病去世,享年78岁。作为足球场“自由人”位置的开创者,贝肯鲍尔天赋异禀、功勋卓著,他一生与足球结缘,为世界足坛留下了宝贵遗产。

贝肯鲍尔被誉为“足球皇帝”。他曾随拜仁慕尼黑队分别夺得德甲联赛和欧洲冠军杯赛的三连冠,是拜仁开启“德甲霸主”时代的奠基者。在为德国队效力期间,贝肯鲍尔成为连续三届入选世界杯赛最佳阵容的历史第一人,并帮助“日耳曼战车”相继夺得1972年欧洲杯和1974年世界杯赛冠军。

1990年,已转型为教练的贝肯鲍尔率德国队再夺大力神杯,成为继巴西名宿扎加洛后,第二位同时以球员和主帅身份登顶世界杯赛的神奇人物。八年后,贝肯鲍尔出任德国足协副主席,帮助德国获得

2006年世界杯赛的主办权。在职期间,他曾多次访华,为中国足球发展建言献策。

自去年起,贝肯鲍尔便很少在公共场合露面,当时有消息称,他的身体状况并不乐观。最终“足球皇帝”未能战胜病魔,于当地时间1月7日与世长辞,次日他的家人公布了这一令人悲痛的消息。而就在三天前,92岁高龄的扎加洛也因多器官衰竭的并发症离开了人世。

国际足联主席因凡蒂诺感慨地说,贝肯鲍尔是世界足坛的传奇人物,他一路走来并非一帆风顺,却总能站上顶峰,他的优雅球风和在场上展现出的统治力,使其获得了“足球皇帝”的美誉。欧洲足联也在悼文中写道:“他是一个非凡的球员,一个成功的教练,一个受欢迎的专家,一个有影响力的官员,一个慈善机构的发起人,注定会被历史所铭记。”

中国足协公布国际级裁判名单

## 马宁等人有望执法亚洲杯赛

本报讯(记者申炜)中国足协昨天公布2024年中国足协国际级裁判员名单,其中马宁、傅明等裁判在列,新增十一人制裁判员杜健鑫、牟明新以及助理裁判员温丽丽。

经中国足协推荐、国际足联批准,2024年中国足协国际级裁判员在昨天公布名单。在十一人制裁判员名单中,大部分都是老面孔,其中包括马宁、傅明、沈寅豪、王迪、张雷、金京元、于红、董方雨、田金等。值得一提的是,今年增加了两名“新人”,分别是杜健鑫和牟明新。

在2023年中超联赛中,杜健鑫曾多次出现在人们的视线中,也出现了不少争议判罚,引发球迷们的讨论。不过杜健鑫之

前曾跻身亚足联组织的裁判员小精英班,因此不难理解中国足协重点培养并推荐他。在这份名单中,并没有买买提江的名字,球迷们也希望这名才华横溢的裁判能够补足自身短板,执法洲际比赛。

中国足协每年秋天推荐下一年度国际级裁判员人选前,会组织非常严格的遴选考核。跻身推荐候选阵容的所有裁判员不仅需要拥有相当数量的职业联赛执法场次经历,还必须通过严格的体测、专业理论考试以及外语测试。

此外,在即将开始的卡塔尔亚洲杯足球赛上,马宁、傅明、张铖、周飞、曹奕均出现在裁判名单中,他们目前已经开始进行赛事执法预备培训工作。

国际足球

曼联进英足总杯赛32强

本报讯(记者王梓)北京时间昨天凌晨,在英格兰足总杯赛第三轮比赛中,曼联队客场以2比0战胜英甲维冈竞技队,晋级32强。

此役曼联队凭借达尼洛和布鲁诺的进球赢下比赛,拉什福德送出助攻,近三场比赛连场参与进球。这是“红魔”连续第十个赛季至少闯入英足总杯赛32强,上一次在第三轮比赛中翻车还是2013-2014赛季不敌斯旺西队一役。这期间,他们三度闯入决赛,最近一次夺冠是在2015-2016赛季。

近七场比赛,曼联队仅取得两场胜绩,已近两个半月未能取得连胜。此役也是“红魔”近五场比赛首次“零封”对手,考虑到维冈竞技队自降入英甲联赛后实力大打折扣,“红魔”的表现并没有足够的说服力。

眼下,曼联队主帅滕哈格仍存在提前“下课”的可能。“红魔”在英超联赛中排名第八,已退出争冠行列,因此足总杯赛成了荷兰人必须守住的战场。

西国王杯赛“黄潜”出局

本报讯(记者王梓)北京时间昨天凌晨结束的一场西班牙国王杯足球赛第三轮比赛,比利亚雷亚尔队经历点球大战,客场以7比8不敌西协甲萨拉曼卡联盟者队,无缘晋级16强。

此役定于当地时间1月7日进行,两队在常规时间内战成1比1。由于球场灯光出现问题,加时赛延期至次日进行,为比赛增添了变数。最终,比利亚雷亚尔队被逼入点球大战,在两队前八轮罚球战成7比7的情况下,费梅尼亚射失关键点球,“黄色潜水艇”最终遗憾落败。

西协甲作为第三级别联赛,近年来总能有球队在西国王杯赛中爆冷。上赛季,休达队便在力克西甲埃尔切队后闯入16强。相比之下,比利亚雷亚尔队此役的落败更意外,他们全队身价达到1.9亿欧元,是萨拉曼卡联盟者队的近50倍。当然,这场失利只是“黄色潜水艇”本赛季低迷表现的缩影,他们的西甲联赛战绩较去年也下滑了12分之多。

巴西队新主帅上任在即

本报讯(记者王梓)在选帅目标安切洛蒂与皇家马德里续约后,巴西队终于落实了新帅人选,巴甲圣保罗队前主帅多里瓦尔在日前接受采访时确认已接受巴西足协的邀请。据悉,双方签约至2026年,多里瓦尔上任后的首要任务是率队打好6月打响的美洲杯赛。

巴西足协很早便在追逐安切洛蒂,甚至一度传出双方已达成协议喜讯。但由于此前巴西足协主席罢免事件持续升级,他们错过了与安帅谈判的最后时机,意大利人最终选择与皇马续约。

在巴西足协主席罗德里格斯恢复原职后,只能为巴西队另寻主帅人选,此番选择多里瓦尔更像是仓促中做出的决定。这名年过六旬的老师在球员时期从未敲开过国字号队伍的大门,执教生涯的高光时刻也只是率弗拉门戈队登顶南美解放者杯赛。

考虑到目前巴西队处境不佳,在世界杯赛南美区预选赛中已遭遇三连败,对于此前从未有过国家队执教经历的多里瓦尔来说,想要率队重返正轨面临极大考验。